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Project funded by EUROPEAN UNION 

Τίτλος έργου: Local Development and Cross Border Cooperation in the area of Agricultural Products and 

Traditional Food (LOC‐FOOD) 

 

(Τοπική Ανάπτυξη και Διασυνοριακή Συνεργασία στον Τομέα των Αγροτικών Προϊόντων και Παραδοσιακών 

Τροφίμων) 

 

Το Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων του Δι.Πα.Ε. συμμετέχει στο παραπάνω διεθνές έργο, το 

οποίο  χρηματοδοτείται  από  το  Black  Sea  Cross  Border  Cooperation,  Joint  Operational  Programme Black 

Sea Basin 2014‐2020 με το πόσο των 0,8 Μ Ευρώ. Το πλαίσιο: Η γεωργία αποτελεί σημαντικό μέρος της 

οικονομίας  των  περιοχών  και  των  χωρών  στις  οποίες  βρίσκονται  οι  συμμετέχοντες  του  έργου.  Πολλά 

παραδοσιακά  τρόφιμα  υψηλής  ποιότητας  παράγονται,  αλλά  δεν  διανέμονται  και  δεν  αναγνωρίζονται 

ευρέως. Πρόκειται για τοπικές ποικιλίες φυτών και ζώων, μοναδικά επεξεργασμένα προϊόντα και μαγειρικές 

συνταγές χαρακτηριστικές της περιοχής. Η προώθηση των παραδοσιακών αυτών τροφίμων θα στηρίξει την 

τοπική  οικονομία,  θα  συνεισφέρει  στη  διατήρηση  σπάνιων  ποικιλιών  και  παραδοσιακών  τεχνικών 

παραγωγής, και θα βελτιώσει τα πρότυπα ασφάλειας και ποιότητας. 

Εταίροι 

1. Συντονιστής έργου: Υπουργείο Εσωτερικών, Τμήμα Μακεδονίας‐Θράκης, ΕΛΛΑΔΑ. 

2. Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος, Τμήμα Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων, ΕΛΛΑΔΑ. 

3. Πανεπιστήμιο Dunarea de Jos, ΡΟΥΜΑΝΙΑ. 

4. Εταιρία για την Ανάπτυξη του Τουρισμού, ΜΟΛΔΑΒΙΑ. 

5. Πανεπιστήμιο της Βάρνας σε θέματα Διοίκησης, ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ. 

6. Εθνική Ακαδημία Τεχνολογιών Τροφίμων Οδησσού, ΟΥΚΡΑΝΙΑ. 

 

Το  έργο  ξεκίνησε  τον  Ιούνιο  του  2020  και  θα  διαρκέσει  για  δύο  χρόνια  .  Ο  γενικός  στόχος  είναι  η 

ενίσχυση του τομέα της γεωργίας και των τροφίμων στις συμμετέχουσες περιοχές και θα πετύχει το στόχο 

αυτό με τις παρακάτω δράσεις: 

  Δημιουργία  βάσης  δεδομένων  τοπικών,  παραδοσιακών  προϊόντων  υψηλής  ποιότητας. 

  Επιλεγμένα  τρόφιμα  θα  υποβληθούν  στην  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή  για  να  αποκτήσουν  σήμανση 
γεωγραφικής ένδειξης. 

 Συγγραφή γαστρονομικών οδηγών ώστε να γνωστοποιηθούν τα προϊόντα των περιοχών και ανάπτυξη του 
γαστρονομικού τουρισμού. 

  Συγγραφή  αναφορών  για  την  τρέχουσα  κατάσταση  στη  αγορά  τροφίμων  και  αγροτικών  προϊόντων 
στις  συμμετέχουσες  περιοχές  και  για  τις  βέλτιστες  πράξεις  στις  άλλες  περιοχές  της  Ευρώπης.  Οι 

πληροφορίες  αυτές  θα  βοηθήσουν  τους  παραγωγούς,  αγροτικούς  συνεταιρισμούς  και  τις  τοπικές 

αρχές  να  αναγνωρίζουν  ευκαιρίες  και  αδυναμίες  στη  αγορά  τροφίμων  και  να  λειτουργούν  πιο 

αποδοτικά. 

  Έκθεση  σχετικά  με  τις  διαδικασίες  απόκτησης  πιστοποίησης  γεωγραφικής  ένδειξης  στην  ΕΕ  για  να 
βοηθήσει  τους  παραγωγούς  τροφίμων,  τις  γεωργικές  ενώσεις  και  τις  τοπικές  αρχές 

  Οργάνωση  εκπαιδευτικών  εκδηλώσεων  και  σεμιναρίων  και  παραγωγή  ενημερωτικής 

βιβλιογραφίας  για  την  υποστήριξη  παραγωγών  τροφίμων  που  επιθυμούν  να  βελτιώσουν  τα 

πρότυπα τους και να αυξήσουν το μερίδιο αγοράς τους. Συντονίστρια της ομάδας από το Τμήμα Επιστήμης 

και Τεχνολογίας Τροφίμων του Δι.Πα.Ε. είναι η καθηγήτρια Παπαγεωργίου Μαρία. Το Τμήμα συμμετέχει σε 

όλα τα πακέτα εργασίας του έργου και έχειιδιαίτερη ευθύνη για την αξιολόγηση της τρέχουσας κατάστασης 

στον  τομέα  των  γεωργικών προϊόντων  διατροφής  και  την  συγγραφή  εκθέσεων  σχετικά με  τις  βέλτιστες 

πρακτικές σε άλλα μέρη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 


